

Декабря 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 148 (1408)

Цена номера 5 коп.

Горький областной комитет

имени Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Кавалеристы-гвардейцы генерала Доватора на одном из участков Западного фронта за день боев с противником истребили 1000 немецких солдат и офицеров, уничтожили 2 вражеских танка, 3 пулемета, орудие, 9 легковых машин и захватили 59 орудий, 62 пулемета, 136 автоматов и 250 автомашин.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном направлении фронта, отбив у немцев село Г., захватила 25 орудий, 18 минометов, 6 зенитных пулеметов, 55 автомашин и 50 километров кабеля.

Наши летчики, действующие на Ленинградском фронте за один день боевых действий уничтожили 4 немецких железнодорожных воинских эшелона, до 200 автомашин, истребили и рассеяли около 1000 солдат и офицеров противника.

Советские кавалеристы, во главе с политруком Марьиным, совершили ночной набег на деревню Р., занятую противником. Смелые кавалеристы гранатами и зажигательными бутылками уничтожили 7 немецких танков, 12 мотоциклов и истребили 50 фашистских солдат и офицеров.

Захваченный на одном из участков Западного фронта ефрейтер 7 роты 34 пехотной дивизии Михаэль Гаст на допросе показал следующее: «34 дивизия сейчас стала мало боеспособной. Крупные потери наша часть понесла от русской артиллерии и танков. Недавно советские танки разбили и рассеяли 80-й немецкий пехотный полк. После этого он 4 дня собирал свои остатки и приводил их в порядок. 3-й батальон был полностью уничтожен. Сейчас 80-й полк состоит из двух батальонов, в каждом из которых вместо трех рот имеются только по две. В седьмой роте было 180 солдат, потом прибыло пополнение—20 человек. А сейчас в роте осталось 48 солдат. В последнем бою русские танки и пушки

уничтожили наш обоз. Солдат мало, а дежурств, нарядов и всевозможной физической работы очень много. Некоторые солдаты отошались и еле держатся на ногах. Уже 4 недели я не умывался. Белье менял полтора месяца назад. Мне еще повезло—мои товарищи не меняли белья уже три месяца. Настроение солдат особенно ухудшилось после последних боев. Солдаты на своей шкуре убедились, что приказы Гитлера и генерала Бок—это величайшая ложь». В заключение пленный заявил: «Кто пережил то, что я, не может примириться с фашизмом. Трудовая повинность, концентрационные лагеря и бесконечные войны разрушают семью и все, что человек привык считать нормальной жизнью».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и истребляют мирное население оккупированных советских районов. Во всех городах и селах Смоленской области немцы отобрали у крестьян всю зимнюю одежду, в том числе и поношенную. В городе Пропойске Могилевской области фашисты забрали у населения все полушки, перины, валенки, платки и суконные костюмы. В деревне Бивово многие крестьяне не могут выйти из дома, так как фашистская банда захватила буквально все сильные вещи. Наряду с открытым грабежом немцы часто прибегают к наглым провокационным приемам. Недавно фашисты оповестили белорусских крестьян, что в городе Климовичи будет бесплатно раздаваться соль. Когда в город съехалось большое количество крестьян, гитлеровские мерзавцы оцепили город и отобрали у крестьян всех лошадей и сави. Крестьян, которые протестовали против грабежа или умоляли оставить им лошадей, немцы расстреливали на месте. В деревне Ново-Георгиевское, Тульской области, немцы ограбили и избили многих крестьян. Крестьянина Бровкина Григория—Александровича немцы раздели догола и били прикладами. Когда старая женщина Анастасия Бровкина попыталась защитить своего сына, ее тоже избили до потери сознания.

Извещение

Райком ВКП(б) и Исполком Райсовета 28 декабря сего года, в 12 часов дня, в помещении клуба имени Солдатова созывают районное совещание сельскохозяйственного актива с повесткой дня:

Итоги сельскохозяйственного года и задачи в подготовке к весеннему севу.

На совещание приглашаются передовики полеводства и животноводства, председатели колхозов и председатели сельских советов, секретари первичных парторганизаций колхозов и сельских советов.

Райком ВКП(б),
Исполком Райсовета.

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК—НА НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

С чувством большой радости было встречено сообщение Советского Информбюро коллективом работников райзема о провале плана окружения и взятия Москвы немецкими фашистами. На состоявшемся по этому поводу собрании, приветствуя героическую Красную Армию и ее неустанных бесстрашных бойцов, командиров и политработников, сотрудники райзо приняли решение внести однодневный заработок на покупку новогодних подарков для отправки их в Действующую Красную Армию, чтобы бойцы и командиры еще сильнее громили врага—фашистскую нечисть до полного уничтожения.

П. ВИКУЛОВ.

ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛЕ ФЗО

С 15 декабря в Вачской школе ФЗО № 12 начались выпускные испытания. Пять с половиной месяцев учащиеся—молодые патриоты родины с энтузиазмом овладевали искусством различных ремесел, перенимали опыт лучших мастеров.

Испытания учащихся школы ФЗО,—это есть испытания и для мастеров. Если учащиеся получают хорошие и отличные оценки—значит мастер оправдал оказанное ему доверие.

Решение Главного управления трудовых резервов о выпускных испытаниях в дни великой отечественной войны, коллектив школы ФЗО встретил с большим трудовым подъемом.

17 декабря 14 человек учеников-шлифовщиков сдали испытания на «хорошо» и «отлично». Так, например, ученик Новиков Е. Д. установленную норму для 8 часов рабочего времени—сделать 100 штук определенной детали,—выполнил норму на 200 процентов с оценкой качества на «отлично». Сделав 156 деталей за 6 часов рабочего времени ученик Беляков выполнил норму на 162 процента, Тартышов П.—на 164 процента, а учащиеся т.т. Увакин и Соколов выполнили норму на 142 процента каждый.

Учащиеся школы ФЗО, выдержав испытания на «хорошо» и «отлично», кроме аттестата получают похвальные грамоты. Испытания в школе продолжаются.

Е. ЯКИМОВА,
директор школы ФЗО № 12.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПРИ ВЗЯТИИ ГОРОДА КАЛИНИНА

При взятии города Калинина, по предварительным и неполным данным, войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра—190, из них 4 тяжелых двенадцатидюймовых, танков—31, самолетов—9, автомашин—около 1.000, минометов—160, пулеметов—303, автоматов—292, велосипедов—1.300, мотоциклов—47, винтовок—4.500, снарядов—21.000, мин—12.500, патронов—свыше 500.000, радиостанций—18, боевых знамен—4. Кроме того захвачены два склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся нашего района проходит с неослабевающим успехом. На 18 декабря было реализовано билетов денежно-вещевой лотереи по району на сумму 291.000 рублей и внесено наличными деньгами 29343 рубля.

Хорошо прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди работников Городищенского детского сада, которые, отчислив 25 процентов от месячной зарплаты, всю сумму подписки внесли наличными.

А. УВАРОВА.

Успешно прошла подписка на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи среди сотрудников Вачских детских яслей. При полном охвате подпиской, все сотрудники подписались на 25 процентов от месячной зарплаты, что составляет больше 300 рублей.

Н. ХЛУТЧИНА.

Коллектив сотрудников Райуполнаркомзага постановил: отчислить на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи 25 процентов от месячной зарплаты каждого. Поступали взносы и наличными, например: тов. Косолапов В. С. внес наличными 300 рублей и ученик Лукоянова М.—60 рублей.

Е. ГУРЕЕВА.

**

С большим подъемом проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди учителей района. Подписка на 18 декабря равняется 20.060 рублей, из них учителями внесено наличными 1400 рублей.

Коллектив учителей Кошелевской школы подписался на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи на 650 рублей, которые полностью внес наличными. Так же полностью всю подписку в 100 рублей оплатила школьный инспектор отдела народного образования тов. Курова Е. П.

Большую работу учителя проводят среди населения по распространению билетов денежно-вещевой лотереи. Так, учителя Медоварцевской школы распространили билетов денежно-вещевой лотереи на 3000 рублей, коллектив учителей Чулковской средней школы—на 4850 рублей, учителя Новосельской средней школы—на 1500 рублей, учителя Загаринской неполно-средней школы распространили лотерейных билетов на 4825 рублей, коллектив работников Степановской неполно-средней школы—на 1050 рублей. Только одна учительница тов. Рудакова распространила лотерейных билетов на 500 рублей.

А. ПОЛОВИНКИН.

Организованно проходит подписка на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи в Клинском колхозе. Колхозники бригады № 8 подписались на 25 рублей каждый трудоспособный. Всего по бригаде охвачено подпиской 52 человека, которые подписались на 1300 рублей. Колхозница этой бригады тов. Логина заявила: «У меня два сына с оружием в руках защищают нашу родную землю от фашистских извергов. Мне 60 лет, но я не отстану от молодых, подписываюсь на лотерейные билеты на 25 рублей, чтобы наша доблестная Красная Армия еще сильнее била фашистских захватчиков до полного их разгрома».

А. И. ЛЕВЕНКОВ.

Колхозники Епифановского колхоза отчислили на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи 48 трудящих и внесли 360 рублей наличными деньгами, колхозник Ковдратов Н. С. внес наличными 60 рублей, Красавин А. И.—60 рублей и другие. Вся продукция причитающаяся на 48 дней в переводе на деньги составляет 3240 рублей.

А. КРАСАВИН.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Активность китайских войск, действующих в Южном Китае, усиливается. Они предпринимают решительные действия в тылу и на флангах японских войск, атакующих Гонконг. Вблизи Кантона китайские отряды разрушают железную дорогу, нарушая нормальное движение военных поездов.

Бои идут также в северной части провинции Чжецзян. Китайцы заняли ряд важных стратегических пунктов.

(ТАСС).

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Японские военно-воздушные силы 16 декабря на рассвете атаковали военную базу Олонгапо (остров Лусон). В остальных районах Филиппин наблюдалось затишье.

В комюнике военного министерства США, говорится, что на филиппинском театре войны американские вооруженные силы полностью овладели положением. Обстановка в Атлантическом океане продолжает оставаться спокойной.

Японцы понесли значительные потери во время сражения вечером 15 декабря к югу от Вигана. Японцы были отброшены на большое количество километров, прежде чем наступившая темнота помешала продолжению боя.

В опубликованном в Сингапуре 18 декабря комюнике говорится, что в течение ночи на 18 декабря английские войска в южном Кедахе и провинции Уэллели успешно вышли из окружения и теперь переформируются южнее Сунгей Криана.

Днем 17 декабря сообщается, что японцы высадили десанты в Сараваке (английская часть острова Борнео).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В комюнике английского министерства авиации сообщается, что в ночь на 17 декабря английские бомбардировщики совершили налет на германскую морскую базу в Вильгельмсгафене.

Бомбардировке подвергались также Бремен и другие города Северо-Западной Германии. Другие соединения английской авиации совершили вылеты на Аостенде, Дюнкерк, Брест и на аэродромы, расположенные в оккупированной зоне Франции.

Агентство Рейтер передает, что английские бомбардировщики в ночь на 18 декабря совершили налет на доки в Бресте.

(ТАСС).

Предоставление Рузвельту широких полномочий

Палата представителей США 17 декабря направила Рузвельту на подпись законопроект, предоставляющий президенту право цензуры и другие расширенные полномочия на все время войны.

(ТАСС).

Очередная брехня Гитлера

11 декабря Гитлер выступил в своем зверинце «рейхстаге» с очередным трюком.

Ввиду того, что в Германии почти нет семьи, не потерявшей на Восточном фронте сына, отца, брата или мужа, Гитлеру уже невозможно было даже в своем балагане ничего не сообщить о потерях немецко-фашистской армии в войне против Советского Союза. И вот Гитлер огласил «германские потери». Оказывается, что за все время военных действий с СССР, а именно с 22 июня по 1 декабря 1941 года германская армия якобы потеряла всего-навсего лишь 162.314 убитыми, 571.767 ранеными и 33.334 пропавшими без вести, т. е. всего 767.415 человек.

Эти цифры не могут не вызвать смеха. Уж кому-кому, а людоеду Гитлеру-то известны настоящие потери его разбойничьих орд. Эти потери настолько огромны, что гитлеровская шайка никогда не решится оповестить о них немецкий народ. Лишь на одном Западном фронте с 16 ноября по 10 декабря, т. е. меньше, чем за месяц, свыше 85.000 немецких солдат и офицеров нашло себе могилу на дальних подступах к советской столице. За пять же месяцев войны на Восточном фронте полегло костями целое поколение немцев. Убитыми, ранеными и пленными немцы потеряли около 6 миллионов солдат и офицеров.

Гитлер заявил также, что

общее число пленных русских достигает 3.806.000 человек. На самом деле наши потери пропавшими без вести за 5 месяцев войны составляют всего 520.000, куда входят и пленные. Астрономические цифры русских, якобы захваченных в плен немцами, подсчитывались очевидно в игорном доме шулеров и фальшивомонетчиков из компании Гитлера. Гитлер очевидно причисляет к пленным мирное население покинутых нами районов, мобилизованное немцами для дорожных, строительных и всяких других побочных работ. На каком собственно основании? Есть ли для немцев пределы нарушения элементарных международных прав?

Кстати сказать—Гитлер так и не решился и на этот раз поведать о потерях немцев в вооружении и военной технике. В связи с этим не лишне будет напомнить, что гитлеровская армия только за пять месяцев военных действий на Восточном фронте потеряла до 19.000 орудий, более 15.000 танков и около 13.000 самолетов. Сюда не входят огромные потери в технике и вооружении гитлеровской армии, которые она понесла с 16 ноября по 10 декабря на подступах к Москве.

Такова та горькая правда, которую так нагло и безуспешно пытается скрыть от немецкого народа и мирового общественного мнения людоед Гитлер.

СОВИНФОРМБЮРО.

Предупреждение от заразных болезней скота

Всякий видел больное животное, но не всякий знает почему заболело оно, и часто бывает так, что владелец животного сам повинен в этом. Микробы—возбудители заразных болезней не видны без специального для этого приспособления, они очень многочисленны и распространены повсюду—в почве, воде, навозе помещений скота, в особенности в том, где помещалось больное животное или труп павшего животного особо насыщены микробами. Это наиболее действительные и частые разносчики заразных болезней.

Особо опасно то животное, которое находится в скрытом периоде болезни. Это такое состояние, когда животное заражено, болезнь в нем постепенно разгорается, а на вид оно здорово, работоспособно, ничего болезненного не показывая, однако способно выделять заразное начало с естественными выделениями, например: молоком, слюной, слезами и другими. Для владельца животного скрытый период болезни незаметен до тех пор, когда животное покажет себя больным. Используя в таком состоянии животное, владелец невольно помогает распространению заразного начала.

Скрытый период болезни для различных болезней не одинаков. У одних он два—три дня—неделя: ящур, сибирская язва, рожа свиней и другие, у других как чесотка, сальмонеллез—два—три недели, у некоторых же как на-

пример инфекционная анемия (заразное малокровие) лошадей скрытый период значительно длиннее—до двух месяцев.

В этом отношении особенно надо быть осторожным с вновь поступающим в хозяйство животным, так как его состояние здоровья не прослежено до поступления в хозяйство и мало или совсем неизвестно где оно побывало, с чем соприкасалось. Словом вновь вводимое в хозяйство животное неизвестно в смысле ранее проведенной им жизни.

Помимо существования скрытого периода болезни, животные могут быть хронически больными (так называемые хроники) и вирусобациллоносителями, что присуще таким серьезным болезням как туберкулез, сальмонеллез, бруцеллез, ящур. Суть вирус- и бациллоносительства заключается в том, что животное ранее переболело, выздоровело, но микробы—возбудители того заболевания, которым оно переболело находятся в теле животного и оно здоровое на вид (не всегда) выделяет эти микробы, заражая все, с чем соприкасается.

Из сказанного видно, что животное надо знать, надо его выдерживать под наблюдением, выждать проявления состояния его здоровья. Для этой цели существует установленный законом порядок: всякое вновь поступающее в хозяйство животное должно быть выдержано отдельно (в изоляции) с отдельными ухажива-

ющими лицами и предметами ухода в течение трех недель.

Помещение, в котором содержится такое животное, а равно и предметы ухода за ним—ведра, лопаты, щетки, скребницы и др. должно в течение срока изоляции периодически не реже раза в пятидневку очищаться и подвергаться дезинфекции растворами различных лекарственных веществ или крепким отваром щелока в горячем виде—промывка, опшаривание.

Навоз из такого помещения надо складывать отдельно в недоступные для животных места и подвергать самосгоранию не менее как в течение трех месяцев. В противном случае разбросанный такой навоз может служить источником распространения заразных болезней, загрязняя почву, воду и т. д.

Поступившее в хозяйство животное или группу их надо держать под постоянным наблюдением, систематически подвергать ветосмотру с той целью, чтобы не пропустить то или иное изменение в состоянии здоровья, определить это изменение и своевременно принять соответствующие меры к прекращению распространения и ликвидации проявившегося заболевания.

А. Д. АСТАШОВ,

старший ветеринарный врач

Вачского райзо.

КЛИНСКАЯ ФЕРМА В ДНИ ВОЙНЫ

Клинская ферма и в довоенное время считалась одной из лучших ферм района по продуктивности скота, по уходу за скотом. Теперь, в дни войны работники фермы с увеличенной энергией работают над тем, чтобы их фермы давали максимальный доход. Многие работники животноводы не только выполняют свои обязанности, но и любят свое дело. Умело, любовно ухаживают они за скотом, чтобы и в зимних условиях не допустить снижения продуктивности скота.

Имея неплохие трудовые показатели, работники фермы реально ощущают жизненность сталинского закона о дополнительной оплате труда. Так, на Клинской СТФ свинарка Фокеева П. К., ухаживая за 8 свиноматками, перевыполнила план и добилась выхода деловых поросят 18,9 головы на одну свиноматку, при плане 17 голов и получила в соответствии с постановлением о дополнительной оплате труда в личное пользование 3 поросенка, за выращивание откормочного поголовья и достигнутый привес от 80 до 100 килограммов, она получает дополнительно по 5 трудодней с каждой головы. Свинарка Орлова А. И., имеющая также неплохие показатели, получила 1 поросенка. В среднем по СТФ план перевыполнения выражается в 18,4 головы на каждую свиноматку.

Также хороших показателей добилась овчарка Занозина

Л. П., получившая 114 голов приплода при плане 88 голов, по настригу шерсти план ею также перевыполнен, она получила дополнительную оплаты 5 овец. Телятница фермы Ерастова Н. Д. много поработала над сохранением приплода молодняка 1941 года и она своего добила—приплод ею сохранен полностью в количестве 23 головы и достигнут привес, предусмотренный планом для этого возраста.

Есть на фермах и недостатки, которые надо ликвидировать. Так, по МТФ доярки Соколова, Занозина, Андрусова, Блинова и Гусева, показавшие себя как неплохие работники и перевыполнявшие план в первом квартале, теперь снизили темпы работы и план надоя молока ими не выполняется. Этим работникам необходимо подтянуться и добиваться надоя молока не только в пределах плана, но и стараться его перевыполнить.

Работники животноводы Клинских ферм призывают всех животноводов района еще усилнее работать над сохранением молодняка, повышением удоев, планомерным использованием кормов и другими вопросами улучшения работы животноводческих ферм, чтобы неутомимой и высокопроизводительной работой на своем участке трудового фронта крепить и множить помось бойцам Красной Армии в их победном продвижении на фронтах отечественной войны.

И. З. РОЖКОВ,
председатель Клинского колхоза.

ПОСТРОИМ ТАНК „ПИОНЕР“

Березовская начальная школа, как и многие школы района, активно откликнулась на призыв учащихся 102 школы Кировского района города Горького о постройке танка «Пионер».

Особо активное участие в сборе средств на постройку грозной машины принимают ученики 2-го класса этой школы. Отличники Анисимова Катя и Желудкова Лида внесли по 4 рубля, Куприянов Боря и Голованова Валя—по 2 рубля 50 копеек. Ученики 3-го класса Шеронов Пая и Орлов Анатолий—по 3 рубля, Михеев Виталий—2 рубля 30 копеек. Горячее участие в сборе средств на строительство танка «Пионер» принимают и учащиеся 4-го класса. Так, Куприянова Валя внесла 3 рубля 50 копеек, Короткова Тая—3 рубля, Мигунова Клавдия—2 рубля 80 копеек, а ученик первого класса Чесноков Володя внес 2 рубля. Всего по школе собрано на постройку танка «Пионер» 53 рубля.

МОКЕЕВА,
зав. школой.

Отв. редактор

И. А. НИКИТИН.